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Barometer Belgische Attractiviteit  -  Conclusies

Vorige maand kwam EY met de nieuwe Barometer van de Belgische Attractiviteit, de 
jaarlijkse studie over de aantrekkelijkheid van België als investeringslocatie. Uit de cijfers 
blijkt dat het aantal buitenlandse investeringsprojecten in 2022 met 4% daalde, wat ons 
land deed zakken van de zesde naar de negende plaats op de ranglijst van de meest 
aantrekkelijke Europese landen. 

In januari sprak Flanders Investment & Trade (FIT) nog van een historisch record van 
buitenlandse investeringen in Vlaanderen in 2022, fantastische cijfers die de minister-
president zelf bekendmaakte. Met andere woorden, de Belgische Attractiviteit ging erop 
achteruit, terwijl Vlaanderen net hogere cijfers dan ooit kon voorleggen. 

1. Kan de minister-president de cijfers uit de Barometer van de Belgische Attractiviteit 
verklaren? 

2. Hoe ziet de verhouding intra-Belgisch eruit? Kan de minister-president de cijfers 
opsplitsen per regio?

3. Zijn er verschuivingen merkbaar in vergelijking met de voorbije jaren? Kan de 
minister die duiden?

4. Ziet de minister mogelijkheden of aanbevelingen in de barometer om het nog beter 
te doen in Vlaanderen? Welke rol kan FIT hierin opnemen? 
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1. De jaarlijkse publicatie Barometer van de Belgische Attractiviteit van consultant EY1 
toont voor 2022 een gemengd resultaat voor de buitenlandse directe investeringen. 
Waar er enerzijds een lichte daling (-4% ten opzichte van 2021) van het aantal 
investeringen werd genoteerd, is er anderzijds een duidelijke groei in 
werkgelegenheid (+16% ten opzichte van 2021). 

Omdat België in 2022 minder buitenlandse directe investeringen ontving dan andere 
Europese landen, verschoof ons land van plaats zes naar plaats negen op de ranglijst 
van meest aantrekkelijke Europese landen. EY stelt echter dat de werkgelegenheid 
toeneemt en de vooruitzichten voor 2023 in de goede richting wijzen. 

Wat het aantal investeringen betreft doet Vlaanderen het met een groei van 13% 
zeer goed, vergeleken met de groei van de ons omringende landen: Duitsland (-1%), 
het VK (-6%), Nederland (-3%) en Frankrijk (+3%). We kunnen dus stellen dat wat 
Vlaanderen betreft we nog steeds een zeer aantrekkelijke partner voor buitenlandse 
investeerders blijven, ondanks de dalende cijfers voor België. 

2. Onderstaande tabellen tonen de cijfers opgedeeld per regio. Deze cijfers bevestigen 
voor Vlaanderen de uitzonderlijke resultaten die voordien reeds door Flanders 
Investment & Trade werden gecommuniceerd. Vlaanderen is duidelijk koploper in het 
aantrekken van buitenlandse investeringen. Wallonië en Brussel vertonen een 
dalende trend wat het aantal investeringsprojecten betreft. Wallonië noteert 
daarnaast een daling in de jobcreatie, terwijl dit in Brussel stijgt.

1 EY, EY Attractiveness Survey Belgium 2023, 2023, www.ey.com/en_be/attractiveness. 

https://www.ey.com/en_be/attractiveness


3. De publicatie vergelijkt voor 2022 en de voorgaande jaren de buitenlandse directe 
investeringen volgens verschillende criteria2.

Wat het aantal investeringsprojecten per sector betreft zien we lichte verschuivingen. 
De top drie blijft ongewijzigd met transport en logistiek, business services en 
software & IT services. Chemicals, plastics & rubber en transportation manufacturers 
& suppliers vervolledigen de top vijf. Opvallend is dat de sector pharmaceuticals niet 
langer tot de top vijf behoort. 

Wat de jobcreatie per sector betreft, behoren tot de top drie: transportation & 
logistics, business services & professional services en transportation manufacturers & 
suppliers. De twee eerste sectoren kennen een sterke stijging, terwijl de sector 
transportation manufacturers & suppliers erop achteruit gaat. Andere stijgers in deze 
categorie zijn: chemicals, plastics & rubber, metalen en mineralen, en elektronica. De 
meest opvallende dalers zijn: textile, clothing & leather, wholesale, retail & 
distribution en machinery & equipment. Tot slot valt op te merken dat 
pharmaceuticals een plaats in de top vijf van de lijst jobcreatie behoudt. 

Wat betreft het aantal projecten per activiteit blijft manufacturing stijgen tot 57 
projecten, tegenover 50 vorig jaar. Dat is goed voor een gedeelde eerste plaats met 
logistiek, waarvan het aantal projecten daalt van 65 vorig jaar tot 57 dit jaar. 

De jobcreatie volgens activiteit toont een nek aan nek race tussen logistiek met 2.710 
jobs en manufacturing met 2.609 jobs. Business services laat een sterke stijging 
optekenen, van 325 naar 1.307 jobs, en neemt daarmee de derde plaats in. Research 
& development landt op de vierde plaats en sales & marketing staat vijfde.
Wat betreft het aantal nieuwe O&O centers blijft België een mooie vijfde plaats 
behouden in Europa. 

4. EY hield een bevraging bij internationale besluitvormers naar hun 
investeringsintenties voor 20233. De resultaten van deze bevraging zijn zeer positief 
voor België. Investeerders beschouwen ons land als de vierde meest aantrekkelijke 
bestemming voor buitenlandse directe investeringen in Europa, na Duitsland, 
Frankrijk en het VK. 

Verder lijst voornoemde bevraging een aantal aanbevelingen op. Een eerste 
aanbeveling betreft het ontsluiten van buitenlandse directe investeringen voor de 
volgende generatie. De nadruk ligt hierbij op het verder ontwikkelen van onze sterke 
clusters. Een dynamische, hoogtechnologische en innovatieve omgeving is essentieel 
om onze concurrentiepositie te behouden. Verder dient er te worden ingezet op 
toekomstgerichte bedrijven gelinkt aan een sterke digitale en koolstofarme economie.
Een tweede aanbeveling betreft duurzame ontwikkeling. Hieronder valt het uitwerken 
van voldoende maatregelen die passen in een duurzaam beleid en de bevordering van 
her industrialisatie door het stimuleren van geavanceerde productie sectoren en de 
bevordering van O&O. 
Tot slot wordt een stabiel en betrouwbaar belastingstelsel aanbevolen, met oog op 
het verlagen van de lasten op arbeid en het doorvoeren van een vereenvoudiging met 
behoud van O&O-gerelateerde fiscale maatregelen.
Voorgaande aanbevelingen zullen worden meegenomen in het knelpuntenrapport dat 
Flanders Investment & Trade jaarlijks opstelt. 

2 EY, EY Attractiveness Survey Belgium 2023, 2023, www.ey.com/en_be/attractiveness.
3 EY, EY Attractiveness Survey Belgium 2023, 2023, www.ey.com/en_be/attractiveness.
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